



ПОСЛЕСЛОВИЕ ИЗ САРАТОВА: ОТВАЖНЫМ ЛЁТЧИЦАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

24 марта в Саратовском Государственном аграрном университете им. Н.И. Вавилова прошла читательская конференция по книгам Дрягиной И.В., которой исполнилось 90 лет. А в декабре 2011 года исполнится 70 лет, как на саратовской земле были сформированы три женских авиаполка ночных бомбардировщиков. Этим знаменательным датам и была посвящена конференция. В конференции приняли участие студенты агрономического факультета во главе с доцентом кафедры растениеводства, селекции и генетики В.М. Труновой и деканом факультета Д.А. Уполовниковым. Была представлена презентация фотографий Ирины Викторовны. На конференцию была приглашена школьная и боевая подруга Ирины Викторовны, ветеран Великой Отечественной войны Елена Ивановна Лукина. Обе они были студентками Саратовского сельскохозяйственного института, а в годы войны служили в женском авиаполку, сформированном в Энгельсе Героем Советского Союза Мариной Расковой.

Саратовцы горды своими земляками. Книги Ирины Викторовны, подписанные ею лично, бережно хранятся в Музее истории ВУЗа. Именно Ирина Дрягина, студентка, летчица У-2, вместе со своей землячкой, штурманом Раисой Ермолаевой Ароновой, будущим Героем Советского Союза, летом 1943 года получила в подарок самолёт, который купили для нужд фронта студенты и преподаватели Саратовского СХИ. С любовью вспоминает И.В. Дрягина и свой родной город, пишет письма на родину, в которых передает поклон реке – кормилице, матушке Волге...

«Скоро снова придет май, вновь вместе со всем народом мы будем отмечать День Победы и чествовать наших фронтовиков. Эту встречу мы посвятили тем, кто приближал ее, не жалея своих жизней. Большое счастье, что в наших рядах сегодня ветераны Великой Отечественной войны. Пусть они еще долгие годы остаются вместе с нами. Спасибо им за подвиг, спасибо за то, что они подарили нам Победу. В их числе Елена Ивановна Лукина и Ирина Викторовна Дрягина. Низкий им поклон!». Таким словами закончилась встреча.

***Ночь. Тьма. Лишь яркий свет ракет
Порой то вспыхнет, то погаснет...
Нет, не забыли солнце мы и свет –
Мы вырвем у врага утерянное счастье!
Все тихо, все покрыто мглой.
Ты слышишь? Звук мотора раздается.
То прежде мирные машины рвутся в бой,
И сердце в их груди стучит и бьется!
Пусть это тихие и скромные У-2 –
Не из металла грудь и не из стали крылья!
Но сложатся легенды, и в словах
Переплетется сказочное с былью...***

(Из поэмы летчицы Ирины Кашириной)